

# 团队出境游重新“上链接”

## 南通首个港澳百人团有望下月成行

2月6日起，我国试点恢复赴泰国等20个国家出境团队旅游和“机票+酒店”业务。

昨天，记者从南通旅游市场了解到，目前我市旅行社已积极行动起来，首个百人团队有望在下月初成行，3月出境团队游将迎来一波小高峰。

### 东南亚地区受市民青睐

“最近一段时期，出境游的咨询量非常大。”昨天，南通青旅负责人汤敢峰告诉记者，“从我们目前接洽的情况来看，首个港澳百人团有望在3月份组团成行。”

南通市康辉旅行社金牌导游徐彬告诉记者：“目前，从南通市民咨询和预订的情况来看，以泰国为代表的东南亚地区趋于火热，目前价格在4800元左右，港澳等产品线路也很受欢迎。”

“随着出境团队游的恢复，我们也将逐步增加航班班次。”澳门航空南通负责人达理表示。目前，该航空公司运营的南通飞澳门航班为一周四班，后续有望增加到每天一班。“澳门线路今年春节期间的价格在2000元左右，目前已降至1000多元。在国家政策的助推下，我们正积极和南通的旅行社沟通，设计推出更多的产品线路满足市场需求。”

记者搜索几家线上旅游平台发现，凭借热情好客、机票价格便宜等优势，泰国依旧稳居出境跟团热度第一；马尔代夫、埃及、新西兰、印度尼西亚等也备受游客青睐。清明、五一两个小长假是目前咨询量最高的出境游团期。

### 出境游需求呈现新变化

“2月6日，同程旅行首个出境游团队从上海出发前往泰国，预计在泰国曼谷、芭提雅、普吉岛等旅游目的地完成6晚7日的旅行，该行程在出发前一周就快速售罄。”同程研究院研究员张明阳介绍，“从全年来看，出境游市场将表现出持续回暖、加速复苏的走势。”

“目前，各航空公司国际航班运力还有些紧张，机票、酒店及接待费用上涨导致短期内旅行团费用还偏高，但消费者的热情将吸引更多资源投入市场。”中联国旅南通负责人告诉记者，“随着旅游企业与海外目的地进一步加强相关资源整合和对接，性价比更高的旅游产品有望很

快上线。”

“目前，携程共上线近1200条出境团队及‘机票+酒店’打包产品，覆盖泰国、新加坡、印度尼西亚、马尔代夫、瑞士、马来西亚、匈牙利、埃及、新西兰、阿联酋、俄罗斯、柬埔寨、斯里兰卡、老挝、肯尼亚、斐济16个国家及中国香港和中国澳门。”携程团队游CEO江文表示，“春节后大量国际航班复航，为出境游进一步提供了便利，随之出境游产品的预订也相应增多。这些都反映了游客逐渐对出境游恢复信心，人们出国多样化的选择也正逐步增加。”

除此以外，游客信心恢复还体现在海外长线游需求逐渐回暖。据江文透露，3月18日由上海出发，人均价格27999元的携程首班新西兰出境团，开售后立即卖空。

### 文旅等部门做好相关服务

业界人士普遍认为，出境游要真正全面恢复，还需要管理部门、市场主体、从业人员和游客的共同发力。

“近日，我们召集了全市19家出境游组团社负责人，为推动试点恢复我市公民赴有关国家出境团队旅游业务，稳妥有序地做好我市出境游相关工作开展了座谈。”市文广旅局相关负责同志告诉记者，“下一步，我们将从抓规范、抓服务、抓品牌、抓人才、抓安全入手，加快推动我市旅行社行业复苏发展。”据悉，我市文旅部门将加强对旅行社及在线旅游企业的监督检查，切实维护旅游市场秩序。旅游执法部门也将密切关注市场动态，加强对旅游市场的执法监管力度。

“目前来到我们窗口办理护照签注等业务的市民数量正在逐步增加。”南通市公安局出入境管理支队政委冯钰梅告诉记者。据了解，春节假期以后，出入境管理支队窗口的业务量平均每天在300件以上，高峰期可以达到400件。“节后‘办证热’在我们预料之中，为了提高办证效率，我们会引导申请人通过网上预约、错峰办理，减少办证的等待时间，特别是对有紧急需求的申请人，我们开通绿色通道予以办理。”滨江公园景区工作人员

对于出境游如何做好健康管理问题，业内专家建议，游客应谨记“每个人都是自己健康的第一责任人”，在出行前查询过境国家及目的地国家的相关防疫要求和签证要求，合理规划行程，游玩中要注意个人防护，备好适量药品。

本报记者李波

## 通城各处暗香浮动 市民打卡赏花胜地 共赴一场初春的“梅”好

“东风化雨逐西风，大地阳和暖气生。”立春之后，草木初萌，此时，通城各处的梅花暗香浮动，吐露春的气息。



梅花。  
市民近距离拍摄  
记者尤炼

### ► 紫琅公园梅花岛花香醉人

2月是梅花最佳观赏期，南通创新区紫琅公园内，纷繁的梅花簇拥在枝头，幽香阵阵、美不胜收，令人陶醉。这场春之花事催生市民赏花休闲的雅事。

在紫琅湖西南侧有一串岛链伸入湖中，宛如一串美丽的珍珠项链，5座岛屿分别栽植梅花、早樱、晚樱、海棠、桃花，各具特色，一岛一景，每年春天吸引大

量游客前来观赏。近千株梅花在紫琅湖畔摇曳生姿，俨然一片超仙的梅花岛。它们俏立枝头，有的展露笑颜，有的含苞待放，连空气里都是醉人的花香。

而紫琅公园劳模林的梅花也在近期盛开。由南通市总工会、市自然资源和规划局和南通创新区合力打造的紫琅公园劳模林，位于紫琅公园湿地区，崇川路南，通沪大道北。劳模

林种植了25株特选红梅和100余株普通红梅。“2019年12月，建设单位紫琅公园管理公司及参建单位赴浙江湖州红梅基地，精心挑选每一株梅花树。”紫琅公园管理公司总经理俞丽军告诉记者。入冬以来，紫琅公园管理公司加强了对红梅的养护，多次邀请园林专家现场指导，进行冬季修剪、施肥等工作，这也将使红梅的花期更长，树形更优美。

### ► 滨江片区各色梅花立枝头

经过漫长的酝酿，梅花在早春盛开，成片的梅花会给人一种生机迸发的震撼。滨江片区的“梅林春晓”临江而立，依山势而建，历史文化悠久，这里种植的美人梅、骨里红、朱砂、宫粉、绿萼等10余种、500余株梅花近日迎来最佳观赏期。“梅花预计开到3月中旬。上周末天气晴朗，前来赏花的游客络绎不绝。”滨江公园景区工作人员袁胜男说。

“若想赏梅爬山兼顾，则可从狼山北门进入，从映山湖码头、梅林、大观桥尽情赏梅，再到前山开始登山。”狼山景区工作人员方周圆告诉记者，沿途

梅花的花期从2月上旬到3月中旬。白梅似雪，红梅似霞，散发淡淡幽香，沁人肺腑。除了赏花，游客还可以欣赏其树干及枝条的虬曲苍劲，具有独特韵味。

“3月中下旬将在啬园举办第十五届郁金香花展，主题为‘郁金璀璨·筑梦春天’，今年布展范围从啬园北扩区扩展至南边啬园林，到时8个色系、30多个品种、20余万株郁金香将与游客见面。”张露介绍，在此

### ► 将迎百花竞相绽放好时节

接下来的几个月里，通城将迎来百花盛开的春日盛景。啬园的郁金香、玉兰花，剑山桃园谧境的十里桃花，军山漫山遍野的二月兰，狼山的牡丹、芍药，城市道路上的红叶李……春花待放，争奇斗艳的各色花卉将陆续登场。

剑山脚下，桃园谧境万株桃花树四周密林环绕，以香樟林为主，穿插竹林、桂树林等，四季皆有景可赏。3月中旬，桃园谧境33万平方

米范围的桃花将唤醒人间最美的季节。同时，军山景区的二月兰也悄然绽放，军山山道两侧，水云窝、圆照路、情侣路、东山道等都是最佳赏花地。漫山遍野的二月兰汇成浪漫紫色花海，如梦如幻。

“3月中下旬将在啬园举办第十五届郁金香花展，主题为‘郁金璀璨·筑梦春天’，今年布展范围从啬园北扩区扩展至南边啬园林，到时8个色系、30多个品种、20余万株郁金香将与游客见面。”张露介绍，在此

之前，游客还可在啬园景区欣赏玉兰花，“玉兰花谷和玉兰坡上有一万多株玉兰花，成片的玉兰花皎洁无瑕，温婉清丽，让人不得不爱。”南通博物苑的二乔玉兰、桃花、樱花、垂丝海棠、绣球花也将悉数登场，贴梗海棠、福禄考等花卉点缀草丛中，迎来百花竞相绽放的时节。

又是一年春好处，通城花次第盛开，满城春花静待开放。何不趁着风和日丽出游赏花、静吸花香，感受这大好春光。本报记者蒋娇娇 李慧